
Vážení spoluobčané,
připomeňme si, co se v obci událo od vydání posledního zpravo-
daje, tedy od listopadu roku 2025.                 

Koncem roku naši zaměstnanci pracovali na dřevěném oplocení 
sběrného místa na tříděný odpad pod kostelem, který je již hotový. 

Vánoční svátky jsme uvedli zpíváním u stromečku, kde nám děti 
z Putimáčku a ženský pěvecký sbor Bábiny di Putim zazpívaly vá-
noční koledy. Vánoční promluvu jsme si poslechli z úst místního 
faráře Maxmiliána Koutského, pastýřský vinš přednesl František 
Pixa a vánoční pastýřskou znělku zatroubil Jiří Vlk. Letos se celá 
akce přesunula přímo pod vánoční strom, což se ukázalo jako 
mnohem výhodnější místo vzhledem ke svažitosti terénu u kostela. 
Občerstvení se už podávalo na plácku pod kostelem. Myslím, že 
byli všichni spokojeni. Na samý závěr roku jsme si tradičně vyšlá-
pli do Hůrek k lesní chatě zvaná Bouda, kde jsme si opekli buřty.

Odpady za rok 2025

PUTIMSKÝ
ZPRAVODAJ
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Letos se oslava Dne dětí 
v Putimi uskuteční o něco 

později než obvykle – 
spojíme ji totiž s vítáním 

prázdnin. V sobotu 27. června 
se můžete těšit na odpoledne 
plné zábavy pro všechny děti.

Čeká na vás lezecká stěna, 
rukodělné dílničky, tradiční 
lodičky a mnoho dalšího.
 Přesný čas a místo konání se 

dozvíte z plakátů, které budou 
k dispozici již koncem května na 
informačních cedulích v Putimi, 

na webových stránkách  
a sociálních sítích obce.

Budeme se na vás těšit – 
čeká vás spousta zábavy!

DEN DĚTÍ 
a VÍTÁNÍ 

PRÁZDNIN

PŘÍJEM ZA ODPADY

Od občanů  359 619,-

EKO-KOM  599 323,-

Příjmy celkem  958942.-

VÝDAJE

Komunální odpad   427 956,-

Tříděný odpad   539 832,-

Nebezpečný odpad    65 889,-

Výdaje celkem 1.033 677,-

Doplatek obce – rozdíl      74 735,-
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Za 3. čtvrtletí 2025 obec získala 146 500 Kč 
z EKO-KOMU 
za 4. čtvrtletí 2025 částku 146 705 Kč.

Za rok 2025 má obec kladný výsledek hospo-
daření – přebytek 5.254.243 Kč.

V  neděli 4. ledna proběhla v  obci Tříkrálová 
sbírka pro Charitu Písek, na které se vybra-
lo celkem 11  590 Kč. Charita Písek občanům 
Putimi za tuto sbírku děkuje. Děkujeme též pu-
timským dětem, které se této obchůzky vesnicí 
v kostýmech ujaly a díky nimž se tato částka 
vybrala.

V březnu 2024 uložil Oblastní inspektorát práce 
pro Jihočeský kraj a Vysočinu na základě kon-
troly v Mateřské škole Putim pokutu ve výši 
130.000 Kč za zjištěná porušení pracovněpráv-
ních předpisů. Na základě několika odvolání 
vedení MŠ byla pokuta pravomocně snížena na 
21.000 Kč, současně byla stanovena povinnost 
uhradit náklady řízení ve výši 1.000 Kč.

V souvislosti s tímto řízením byly z rozpočtu 
mateřské školy hrazeny právní služby ve výši 
36.000 Kč; obec dále uhradila právní služby 
ve výši 2.000 Kč, celkové náklady v souvislosti 
s pokutou činí 60.000 Kč. Zřizovatelem mateř-
ské školy je obec, která poskytuje MŠ finanční 
prostředky na veškerý provoz. 

V roce 2025 poskytla obec MŠ tyto finanční 
prostředky:
Do rozpočtu MŠ na provoz	 300.000 Kč
Energie:	 plyn	 216 745 Kč
	 elektřina	 36.573 Kč
Rekonstrukce podlahy	 437.277 Kč
Rekonstrukce elektroinstalace	 117.489 Kč
Vymalování herny	 23.680 Kč
Pořízení	žaluzií do oken	 54.619 Kč
             	 nového koberce	 16.825 Kč
za internet	 21.210 Kč
celkem	 1.224.418 Kč

přítomní rádi využili a dobře se pobavili. Mód-
ní přehlídka paní Jitky Černé opět překvapila. 
Nikdo by netipoval, že všechny modely z pře-
hlídky pocházejí ze second handu. Po celý večer 
hrála k tanci hudební skupina Kosatky, kterou 
v závěru večera nechtěli přítomní pustit z pódia 
a musela stále přidávat další a další skladby.

Již v prosinci jsme objednali u firmy ASEKO 
výměnu celého provzdušňovacího systému, 
který se nachází na dně přítokové nádrže na 
ČOV. Práce provedla firma v dubnu a zaplatili 
jsme 144 764 korun z fondu obnovy vodovodu 
a kanalizace. Touto výměnou se posílí stávající 
aktivace kyslíku. Velký dík patří obecním pra-
covníkům, kteří zde odvedli tu nejšpinavější 
a nejtěžší práci. Museli celou nádrž nejprve vy-
pustit, vyčistit, ale také přepojit přítok odpad-
ních vod do jiné nádrže. Rozhodně to nebyla 
záviděníhodná činnost. Využitím našich pra-
covníků jsme také ušetřili nemalé finance za 
přípravu. 

Obec obdržela 4. 3. 2026 smlouvu o poskytnutí 
podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR 
na instalaci FVE na budově ČOV. Výše podpory 
formou dotace se SFŽP činí 338.308 Kč. Celkem 
tyto práce vychází na 551.660 Kč s DPH, takže 
obec doplatí 213.352 Kč. 

V  polovině dubna byla provedena instalace 
fotovoltaických panelů, baterie a dalšího zaří-
zení. Nyní bylo dokončeno připojení a fotovol-
taika je již funkční. 

Od dubna se v  obci změnila firma na vyvá-
žení tříděného odpadu, se kterou jsme nebyli 
spokojeni my ani občané, kteří si často stěžovali 
na nevyvezený odpad, plné kontejnery a z toho 
vyplývající nepořádek kolem nich. Nově nám 
komunální i tříděný odpad bude vyvážet firma 
RUMPOLD. Ráda bych všechny občany požá-
dala, aby sešlapávali krabice, než je vhazují do 
kontejneru, jinak hrozí, že se naplní již po ně-

kolika nesešlapaných krabicích a nebude místo 
na ukládání dalšího papírového odpadu. 

Svoz papíru je 1x za 14 dnů ve čtvrtek
Svoz plastu je 1x týdně ve čtvrtek
Svoz skla je 1x za 2 měsíce
Svoz kovu je 1x za 2 měsíce – máme 7 nových 
sběrných nádob
Svoz textilu je 1x za měsíc

Také bych chtěla všechny občany požádat, aby 
kameny, které si umístili na obecní travnatý 
pozemek před svými nemovitostmi, odstranili. 
Jednak brání plynulé dopravě na těchto celkem 
úzkých komunikacích při míjení větších vozidel, 
které se nemohou vyhnout, a pak hrozí, že tyto 
plochy nebudou udržovány a sečeny zaměstnanci 
obce. Platí to též i o zaparkovaných autech.

Paní Škrnová z Písku nás 8. dubna požádala, 
abychom za ní poděkovali panu Matěji Ková-
řovi z  Putimi, který našel peněženku, kterou 
paní Škrnová ztratila cestou do nemocnice. 
Odevzdal ji na Policii ČR, kde jí nalezenou pe-
něženku předali. Jménem obce také moc děkuji 
nálezci za odevzdání nalezené peněženky.

Chci upozornit občany, kteří nejsou napojeni 
na obecní tlakovou kanalizaci, že v  případě 
kontroly příslušného úřadu by měli mít dokla-
dy o ukládání a likvidaci vyvezeného odpa-
du z jímky.

V sobotu 11. dubna jsme slavnostně přivítali pět 
nových občánků. Jsou to: Elena Šíma, Mia Šťast-
ná, Samuel Nádeníček, Thea Glavač a Vilém 
Vican. Milé bylo vystoupení Anetky Kofroňové 
a Mirka Žižky, kteří přednesli několik básniček. 
Zazněla zde i jedna píseň – Uspávanka. 

Obec 20. dubna 2026 obdržela rozhodnutí 
o  stavebním povolení na Novostavbu kry-
tých přístřešků, platformy pro freestylové 
sporty, parkovacích a zpevněných ploch, bez-

Poskytnutá dotace na rekonstrukci	 281.000 Kč
Celkem	 943.418 Kč

V souvislosti s povinností obce od letošního roku 
2026 financovat i nepedagogické pracovníky, 
vložila obec do rozpočtu MŠ 1.000.000 Kč. Le-
tos jsme se také poprvé dozvěděli od pracovni-
ce ministerstva školství, kolik obec dostane na 
provoz MŠ ze státního rozpočtu: 1.380.000 Kč. 
Podle jejích slov v předešlých letech, když jsme 
nemuseli platit nepedagogické pracovníky, byla 
tato částka daleko menší, ale byla roztříštěna 
v několika neidentifikovatelných platbách a její 
výše se nedala dohledat. 

Každým rokem obec investuje do MŠ mimo její 
rozpočet další částky. Letos to bude mimo jiné 
rekonstrukce administrativní místnosti, která 
bude stát 364.157 Kč, na kterou jsme získali 
dotaci v  částce 180.000 Kč.  Musíme zaplatit 
i energie, tudíž i tak nebude částka určená na 
MŠ ze státního rozpočtu stačit. 

Začátkem roku proběhlo výběrové řízení na 
koupi nového traktoru, který byl dodán v břez-
nu. Zvítězila firma Milisferfer s. r. o. Strakoni-
ce s nejnižší cenou 1.886.390 Kč. Jde o značku 
Deutz – Fahr, jehož příslušenstvím je přední 
sněhová radlice, paletizační kovové vidle a čelní 
nakladač. Starý traktor nabídneme k prodeji. 

Začátkem roku místní spolky pořádaly plesy, 
ale bohužel zájem o tyto akce je ze strany ob-
čanů čím dál menší, i o masopustu, který obec 
pořádala, se zúčastnilo méně masek než v mi-
nulých letech (asi 30 maškar). Ale i přesto ti, 
kteří přišli, si plesů i masopustního průvodu 
užili.

V pátek 6. března obec pořádala v sále kultur-
ního domu pro ženy MDŽ. Celý sál se zaplnil 
a dle ohlasu se akce velmi líbila. Vystoupila 
zde taneční skupina Line Dance Sokol a jeden 
jednoduchý tanec také vyučovala. Toho mnozí 
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V uplynulých měsících jsme společně s dět-
mi v naší mateřské školce opět prožili mnoho 
radostných chvil plných společných zážitků, 
o které bychom se s vámi rádi podělili.

Zimní čas jsme společně prožili v kouzelné 
atmosféře blížících se Vánoc. Povídali jsme 
si o tradicích, zpívali koledy, tvořili drobné 
dárečky a učili se vnímat kouzlo společných 
chvil. Advent nám také zpestřil výlet do 
Království času v Protivíně  a také návštěva 
představení v divadle F. Šrámka v Písku. Vr-
cholem adventního období byla naše vánoč-
ní besídka a příjemné tvořivé setkání s rodiči, 
kterým děkujeme za milou účast a sdílenou 
sváteční náladu. Před odchodem na vánoč-
ní prázdniny nás samozřejmě nezapomněl 

navštívit Ježíšek a děti byly ze 
všech dárků pod stromečkem 
nadšené.

S koncem roku jsme se také 
rozloučili s paní učitelkou 
Martinou Žemličkovou. Dě-
kujeme jí za její práci, péči 

a energii, kterou dětem věnovala, a přejeme 
jí mnoho spokojenosti na její další cestě. 

Naopak v únoru jsme s radostí přivítali novou 
posilu – paní učitelku Mgr. Ilonu Šťastnou, 
která nám pomáhá zejména při vycházkách 
a velice rychle se stala milou součástí našeho 
kolektivu.

Ani po Vánocích jsme nezůstali v klidu. Le-
den nám zpříjemnilo divadlo Divoloď s po-
hádkou Červená Karkulka, která děti nejen 
pobavila, ale i vtáhla do děje. V únoru nás 
navštívil poutavý program o dravcích – děti 
měly jedinečnou možnost vidět tyto nádher-
né ptáky zblízka a dozvědět se o nich mnoho 
zajímavostí. Předškoláci se vydali na výlet 

Co je nového  
v naší školce...

bariérové rampy, oplocení včetně nového na-
pojení sjezdem z  komunikace na pozemcích 
č.  p.  1686/2, 1620/2 (dříve parcela č. 1128/4) 
a  návrh stavebních úprav objektů stavba 306 
a st. 305 v katastrálním území Putim. Tento slo-
žitý název se týká bývalé asfaltárny u nádraží, 
kde se počítá se zázemím pro hasiče, myslivce, 
s  bytem, freestylovým hřištěm a sběrným dvo-
rem. Nyní se vypracovává rozpočet na celou akci 
a slepý výkaz výměr. Poté se budou hledat mož-
nosti dotací a začne se s postupnou realizací. 

Na začátku roku jsme požádali Jihočeský kraj 
o několik dotací, které byly nyní vyhodnoceny 
a zveřejněny. Na Putimské Švejkovy slavnosti 
jsme získali podporu ve výši 40.000 Kč (před-
pokládané náklady jsou 86.500 Kč).

Na rekonstrukci administrativní místnosti 
v MŠ byla schválena dotace ve výši 185.000 Kč. 
Předpokládané náklady jsou 364.157 Kč. 

Při budování cyklotrasy z  Písku do Putimi 
přes Smrkovice jsme narazili na problém, je-
likož se nachází v bezprostřední blízkosti želez-
niční tratě, a proto ji nebylo možné realizovat 
v  původním návrhu. Písecká část trasy byla 
realizována a ukončena městem Písek již v mi-

nulém roce. Nyní na jaře jsme za spolupráce 
s městem Písek řešili další postup, který spočíval 
v  obnově původní cesty zakreslené v  katastru 
nemovitostí (parc.č.1270/3) kolem tratě. Tato 
cesta byla zarostlá porostem dřevin, které nám 
odstranily Městské služby Písek s. r. o. Pak byly 
zahájeny lehké terénní úpravy a povrch byl ná-
sledně zpevněn. Cyklisté tak mohou projíždět 
po kompletní trase až do Písku a věřím, že ji 
využije i mnoho putimských obyvatel. Na naší 
straně však už nejde o cyklotrasu, ale o klasic-
kou polní cestu, která na píseckou cyklotrasu 
navazuje.

Především chci poděkovat místostarostovi Pís-
ku Josefu Soumarovi a Ing. Michalu Kovaří-
kovi, vedoucímu odboru dopravy Městského 
úřadu v  Písku, za výbornou spolupráci a po-
moc při řešení celého projektu. Děkujeme též 
za spolupráci i Městským službám, jednateli 
p. Janu Sýbkovi a p. Tomáši Gareisovi. 

V soutěži obcí Jihočeši třídí odpady 2025 zís-
kala Putim v kategorii obcí a měst od 500 do 
1999 obyvatel 2. místo. Diplom jsme si převzali 
28. dubna na Krajském úřadu Jihočeského kra-
je v Českých Budějovicích. Děkuji všem obyva-
telům za to, jak vzorně třídí odpad.

V předvečer 1. máje se konalo tra-
diční stavění májky a pálení ča-
rodějnic, které se těšilo velkému 
zájmu. Májku stavělo asi 20 mužů 
a její výška je 22 metrů. Májku 
vydrželi hlídat až do 6 hodin ráno 
obecní pracovníci – Pavel Stru-
žinský a Jiří Souhrada. Díky nim 
májka stojí, jelikož kolem kroužili 
ti, kteří si již brousili zuby na její 
podříznutí. 

Eva Marušková 
starostka
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do Prácheňského muzea v Písku a ve škol-
ce jsme si užili veselý karneval plný masek, 
hudby a smíchu.

Březen byl ve znamení probouzející se příro-
dy. Navštívili jsme MEVPIS ve Vodňanech, 
kde jsme poznávali svět ryb, společně jsme 
vynesli Moranu a symbolicky se tak rozlou-
čili se zimou. Do školky k nám zavítal také 
program z Apicentra Protivín „Hravý vče-
lařský rok“, který dětem přiblížil fascinující 
život včel.

S příchodem jara jsme se s chutí pustili do 
práce na školní zahradě. V dubnu jsme osá-
zeli a oseli nové vyvýšené záhony, které nám 
umožní dětem přiblížit práci na zahradě vlast-
ní zkušeností – od semínka až po sklizeň. Děti 
se tak učí trpělivosti, péči i radosti z vlastních 
výsledků. Velké poděkování patří obci za vý-
robu a umístění vyvýšených záhonů. 

Duben nám zpříjemnil hudební program 
„Písničky z pohádek“. Proběhl zápis do ma-
teřské školy, při kterém bylo přijato 5 nových 
dětí. Také jsme otevřeli dveře školky těm, 
kteří nás chtěli navštívit během Dne otevře-
ných dveří. Děkujeme všem, kteří měli zájem 
nahlédnout do našeho každodenního živo-
ta – velmi si toho vážíme. Na konci měsíce 
jsme si společně nazdobili májku před škol-
kou, kterou nám zajistil pan Miroslav Jančák, 
a patří mu velké poděkování.

A co nás čeká v následujících měsících? 
V  květnu se těšíme na vystoupení ke Dni 
maminek na naší školní zahradě, kde děti 
potěší své nejbližší a již nyní pilně trénují. 
Plánujeme také školní výlet do ZOO Borova-
ny spojený s divadelním představením „Po-
slední loupežník“. 

V červnu nás čeká návštěva dopravního hřiš-
tě v Písku, tradiční fotografování, pochodové 
cvičení, oblíbené přespávání předškoláků ve 
školce a slavnostní loučení s těmi, kteří po 
prázdninách vykročí do nové životní etapy.

Mateřská škola bude během letních prázd-
nin uzavřena v době od 13. 7. do 31. 8. 2026.

Velmi děkujeme všem rodičům i přátelům 
školky za podporu, spolupráci a důvěru. 

Přejeme vám krásné jarní dny a léto plné 
slunce, radosti a pohody.

Za celý kolektiv MŠ  
Klára Jančáková, učitelka

Naše již patnácté setkání s názvem Přijďte na 
drb k Cimburovi se konalo 28. listopadu 2025, 
kdy se nás sešlo patnáct. Tentokrát jsme si poví-
dali a zavzpomínali na to, jak jsme chodívali 
na taneční zábavy, které za našich mladých let 
bývaly v hojné míře. Každý týden byla příležitost 
jít na nějakou „tancovačku“ u nás nebo v okolí. 
Měli jsme tak možnost se při tanci vydovádět, 
ale také seznámit. Tenkrát bylo ještě běžné, že 
kluci žádali dívky o tanec slovy: „Smím prosit?“ 
Dříve to byla naprostá samozřejmost.

Do konce roku 2025 jsme se stihli sejít ještě jed-
nou, 12. prosince, na předvánočním posezení 
U Cimbury. Trochu jsme zavzpomínali, jak 
jsme prožívali Vánoce za svého dětství.

První posezení v novém roce 2026 jsme uspo-
řádali 23. ledna. To jsme se zamysleli nad tím, 
co se nám minulý rok povedlo, z  čeho jsme 
měli radost, či co nás potěšilo.

Další akcí byla 9. dubna beseda, kdy nám naše 
členka Jaroslava Pixová promítla obrázky a vy-
právěla o její cestě na Floridu a do New Yorku 
– tedy o svém výletě za velkou louži. 

V dubnu jsme provedli údržbu okolí kolem so-
chy Švejka, prořezali přerostlé keře a místo vy-
čistili. Naše sdružení si udržování okolí sochy 
vzalo na starost již před několika lety a pravi-
delně tak činí.

Všechny bychom rádi pozvali na náš cyklistic-
ký výlet za poznáním, který se tradičně koná 
ve svátek 5. července. Tentokrát si projedeme 
nově vybudovanou cyklostezku do Smrkovic, 
kde navštívíme restaurátorský ateliér p. Aleše 
Lišky, dozvíme se také něco o nově opravené 
kapličce na návsi, a nakonec se občerstvíme 
v místním hostinci. Hodina odjezdu od obec-
ního úřadu bude ještě upřesněna na plakátech.  

O všech našich dalších akcích vás budeme včas 
informovat prostřednictvím plakátů, emailo-
vých pozvánek, webových stránek obce i SPP.  
Jednou z nich bude retro výstava oděvní a by-
tové kultury 50. až 80. let 20. století, která bude 
instalována v sále kulturního domu v Putimi. 
Vernisáž spojená s módní přehlídkou se usku-
teční 29. srpna o Švejkových putimských slav-
nostech, kde bude výstava doprovodnou akcí. 

Předseda Sdružení přátel Putimi

Co se událo  
ve Sdružení přátel Putimi

Milí spoluobčané,
jmenuji se Markéta Rohanová, jsem z Putimi a ráda 
bych vám představila své služby mobilní masérky, které 
nabízím přímo v naší obci i jejím okolí.

Specializuji se na různé druhy masáží, které pomáhají 
ulevit od bolesti zad, svalového napětí i každodenního 
stresu. Výhodou mých služeb je, že přijedu přímo k vám 
domů – můžete si tak dopřát masáž v pohodlí a soukro-
mí svého prostředí.

V nabídce mám například: masáže zad a šíje, masáže 
horních a dolních končetin, masáže chodidel, masáže 
břicha a hrudníku, celotělové masáže

Délka masáží je individuální – od krátkých 10minuto-
vých ošetření až po celotělové masáže v délce 120 minut.  
Ceny začínají již od 100 Kč.

Doprava v rámci Putimi a do vzdálenosti 5 km je zdar-
ma, v širším okolí do 10 km účtuji 8 Kč/km.

Pokud vás moje služby zaujaly nebo se chcete objednat, 
neváhejte mě kontaktovat na telefonním čísle: 

+420 608 151 440
Budu se těšit na setkání s vámi.

MOBILNÍ MASÁŽE  
přímo u vás doma
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Mikulášská nadílka v Putimi  
přilákala malé i velké

Šestý prosinec 2025 patřil v Putimi tradič-
ní mikulášské nadílce, která opět vykouz-
lila úsměvy na tvářích dětí i dospělých.  
Do obce dorazil Mikuláš se svým andělem 
a nechyběla ani pořádná čertovská druži-
na, která se postarala o tu pravou pekelnou 
atmosféru.

Program začal na návsi, kde děti přivítal an-
děl spolu s čerticí. Společně se pak vydali 
směrem pod kostel, kde už na ně čekala pů-
sobivá podívaná – plápolající oheň a čerti, 
kteří hlídkovali kolem a vytvářeli symbolic-
ký „kordon“. Přestože scéna mohla na první 
pohled působit trochu strašidelně, děti pro-

kázaly velkou dávku odvahy a s odhodláním 
mezi čerty procházely.

Jejich cílem bylo dostat se až ke kostelu, kde už 
na ně čekal Mikuláš s andělem. Za společnou 
básničku si pak každé dítě odneslo zaslouže-
nou odměnu v podobě balíčku s dobrotami.

Celá akce se nesla v přátelské a sváteční at-
mosféře a potvrdila, že mikulášská tradice 
má v Putimi stále své pevné místo. Velké po-
děkování patří všem, kteří se na přípravě po-
díleli a přispěli k tomu, že si děti mohly užít 
krásný a nezapomenutelný večer. 

Stanislav Kurinec
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Masopust v Putimi nezastavil  
ani déšť

Obec Putim zorganizova-
la 14. února 2026 tradiční 
masopust. Putimské maška-
ry neodradilo od veselí ani 
chladné a v  závěru deštivé 
počasí. 

I když byl průvod tento-
krát o něco komornější než 
v  předchozích letech, na 
jeho atmosféře to rozhod-
ně neubralo. Hlavně průvod 
zachránil velký počet dět-
ských masek, a to jsem moc 
ráda, že nám vyrůstá nová 
generace, které záleží na do-
držování tradic.

Pestrobarevné masky prošly 
za doprovodu neutichající 
muziky p. Brožáka, při které 
se tančilo a křepčilo. Dobrá 
nálada nechyběla a účastní-
ci se průběžně posilňovali 
nejen chutnými dobrotami 
od místních, ale i něčím os-
třejším na zahřátí. Masky 
ještě jednou moc děkují ob-
čanům za pohostinnost, fi-
nanční dary u jejich stavení.

Masopustní tradice tak  
v Putimi opět ožila, a to na-
vzdory nepřízni počasí. Vel-
ké poděkování patří všem, 
kteří se zapojili a užili si 
s námi společné odpoledne.

Petra Pixová
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Dne 28. února 2026 kulturní komise při-
pravila maškarní karneval pro děti, který 
přinesl spoustu radosti, zábavy a nezapome-
nutelných zážitků. Kulturní sál se proměnil 
v kouzelné místo plné pohádkových bytostí, 
zvířátek, superhrdinů i princezen.

Děti dorazily v krásných a nápaditých kos-
týmech, které rozzářily celý sál. Bylo možné 
potkat například piráty, víly, hasiče, ale i oblí-
bené filmové postavy. Fantazii se meze oprav-
du nekladly a každý kostým byl jedinečný.

Celé odpoledne se neslo v duchu her, sou-
těží a tance. Pro děti byl připraven bohatý 
program zábavných disciplín, při kterých si 
mohly zasoutěžit a vyzkoušet svou šikovnost 

Maškarní karneval  
plný radosti a barev

i rychlost. Za svou aktivitu byly děti odmě-
ňovány drobnými sladkostmi.

Na závěr karnevalu byly dětem rozdány při-
pravené balíčky s překvapením. Radost při-
neslo dostatečné množství nafouknutých 
balonků, s  kterými si užily spousty zábavy 
a odnášely si je někteří i domů. 

Poděkování patří Lence Noskové, Vojtovi 
Pixovi, kteří se taktéž na přípravě této akce 
podíleli. Díky jejich úsilí si děti užily odpole-
dne plné radosti a společných zážitků a o to 
je vždy pro nás členy kulturní komise velká 
odměna. Maškarní bál se opět vydařil.   

Petra Pixová
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Bouře kolem rekonstrukce jednosměrné silnice  
U RYBNÍKA

Stručná rekapitulace rekonstrukce
Malé připomenutí, co rekonstrukce zahrnuje 
a jaký je její cílový stav. Kromě nového povrchu 
vozovky je zásadní změnou uzavření jednoho ze 
dvou výjezdů z této jednosměrné komunikace, 
konkrétně toho, který nesplňuje normu pro roz-
hledový úhel v křižovatce. Jedná se o rameno, kte-
ré je téměř souběžné s hlavní silnicí a při výjezdu 
se řidiči musí ohlížet za sebe. Ani nás tento zá-
sah nepotěšil, nicméně jsme povinni respektovat 
platné zákony a vyhlášky. Projekt navíc podléhá 
schválení dopravního inspektorátu, který součas-
ný stav vyhodnotil jako nevyhovující.

S tím souvisí i řešení vjezdu k domu čp. 17 
(u Varousových), kde musí být zajištěn přístup 
k nemovitosti. Z tohoto důvodu zde vznikne 
obratiště – nikoli soukromé parkoviště! Obra-
tiště je požadováno dopravním inspektorátem 
také proto, aby se zde mohla otočit vozidla v 
případě, že do slepé ulice vjede někdo neznalý 
místních poměrů. Zároveň musí být umožněn 
vjezd vozidlům integrovaného záchranného sys-
tému, svozu odpadu a dalším službám. Tvrzení, 
že k zaslepení komunikace dochází na žádost 
pana Varouse, není pravdivé. V této věci nás 
nikdy nekontaktoval, ani jsme jej neoslovili. Na-
víc již více než deset let nepůsobí ve funkci mís-
tostarosty ani zastupitele.

Výjezd z ulice bude nadále umožněn druhým 
ramenem komunikace, které je přehlednější a 
bezpečnější. Nejedná se tedy o uzavření ulice – 
její průjezdnost zůstane zachována.

Součástí rekonstrukce je také vybudování dešťo-
vé kanalizace a odvod srážkových vod tak, aby 
při vydatnějších deštích nedocházelo ke stékání 
vody ze svahu na níže položené nemovitosti 

a jejich podmáčení. Toto řešení jsme považova-
li nejen za nezbytné, ale i ekonomicky výhodné 
s ohledem na plánovaný zásah do komunikace.

Zároveň jsme navrhli výměnu stávajícího, již vel-
mi starého vodovodního potrubí. V případě jeho 
poruchy by jinak bylo nutné nově zrekonstruova-
nou silnici znovu narušit výkopovými pracemi. 
Vedení veřejného osvětlení je situováno mimo 
komunikaci. Poslední úpravou je vybudování os-
trůvku při vjezdu do jednosměrné ulice. Cílem 
tohoto opatření je zklidnění dopravy a zvýšení 
bezpečnosti, jelikož rovná a nově opravená ko-
munikace řidiče svádí k vyšší rychlosti.

Vedení obce mělo upřímnou snahu zlepšit život-
ní podmínky všech obyvatel, zejména těch, kteří 
v ulici bydlí, a přispět ke zvelebení obce. Jaké-
koli soukromé zájmy přitom nehrály žádnou 
roli!

Kolik by měla rekonstrukce stát 
V březnu proběhlo výběrové řízení na zhotovi-
tele rekonstrukce. Z  přihlášených deseti ucha-
zečů byla vybrána firma EUROVIA CZ s. r. o. 
s  nejnižší nabídkou 5,4 milionů Kč s  DPH za 
opravu komunikace včetně odvodnění. Oproti 
předpokládaným 7,3 milionům dle projektu je 
výsledná cca o 2 miliony Kč nižší. Rekonstruk-
ce vodovodu bude od této firmy stát 1.085 mili-
onu korun s DPH.

Celá rekonstrukce tedy vyjde na 6,5 milionu Kč 
s DPH, oproti předpokládaným 9 milionům Kč. 
Na obě akce jsme měli získat dotace.

Ceny stále rostou
Jak jste jistě zaznamenali, realizace tohoto pro-
jektu se v důsledku nesouhlasu skupiny obyva-
tel protahuje již čtyři roky. Za tuto dobu došlo 
k výraznému nárůstu cen materiálů i stavebních 
prací, takže ještě před dvěma lety mohla být re-
konstrukce realizována podstatně levněji a zá-
roveň by bylo možné zahájit práce i na dalších 
komunikacích.

Obecně platí, že čím později bude rekonstruk-
ce uskutečněna, tím vyšší budou její náklady, 
přičemž dostupné dotace se postupně snižují. 
Například ceny asfaltu v současnosti vzrostly 
přibližně o 40 %.

Další projekt, který je nyní ve fázi studie, jsme 
zadali před rokem – jedná se o rekonstrukci sil-
nice od návsi k železnému mostu včetně přileh-
lých ulic. Každá taková investiční akce vyžaduje 
dostatek času na přípravu, která je administra-
tivně i organizačně poměrně náročná.

Zaměstnání úřadů neopodstatněnými 
stížnostmi  
Co se týče postupu při zadávání projektu re-
konstrukce silnice u rybníka a jeho celkové 
správnosti, nemusíte mít obavy, že by došlo 
k pochybení. Projekt byl opakovaně prověřován 
různými kontrolními orgány na základě podnětů 
odpůrců této akce. Nejprve bylo podáno trestní 
oznámení, kterým se zabývala Policie ČR, pří-
pad však odložila. Dále byly v rámci stavebního 
řízení uplatněny námitky ze strany dvou rodin, 
na které opakovaně – ústně i písemně – reagoval 
a vyvracel je Ing. Jaroslav Hrneček z odboru 
dopravy Městského úřadu v Písku.

Následně bylo na projekt vydáno stavební povo-
lení, proti němuž podal jeden z občanů odvolání 
ke Krajskému úřadu Jihočeského kraje. Ten po 
přezkoumání odvolání zamítl, veškeré námitky 
vyvrátil a napadené rozhodnutí potvrdil.

Jak nás informoval zastupitel Václav Rek, podal 
také podnět na Ministerstvo vnitra. Krajský 
úřad nás rovněž kontaktoval v souvislosti s pod-
nětem proti přidělení dotace na tento projekt 
a  následně i podnět k přezkoumání na odbor 
kontroly Krajského úřadu Jihočeského kraje též 
od p. Reka. 

Dne 21. 4. obec obdržela od zastupitele p. Reka 
další upozornění na podání trestního oznámení 
a probíhající šetření Policie ČR spolu s výzvou 
k odložení podpisu smlouvy se zhotovitelem re-
konstrukce. Z právního posouzení však vyplývá, 
že Okresní státní zastupitelství neshledalo po-
dání důvodným a věc pouze postoupilo Policii 
ČR k prověření. Nebylo zahájeno žádné trestní 
řízení. Jde o standardní postup.

Neobáváme se, že bychom v něčem pochybili – 
ostatně to potvrzují i dosavadní prošetření, která 
nic neshledala. Postupovali jsme v souladu s do-
poručeními odborníků, kteří projekt zpracova-
li, a ten následně prošel schválením příslušných 
úřadů, včetně dopravního, stavebního i památ-
kového. Pokud by obsahoval jakékoliv nedostat-
ky, nemohl by být schválen.

V počátku jsme v obci uspořádali dvě veřejná 
projednání této investiční akce za účasti pro-
jektantů a zástupce dopravního inspektorátu, 
poručíka Stanislava Grecha. Přítomným byly 
zodpovězeny všechny otázky a trpělivě vysvětle-
na legislativa i technické požadavky, které musí 
komunikace splňovat a které projekt respektuje.

Jsme si vědomi své odpovědnosti a nemůžeme 
porušovat platné předpisy na základě požadavků 
jednotlivců, kteří proti projektu vystupují. Situ-
ace je v tomto ohledu velmi zvláštní – skupina 
obyvatel velmi intenzivně brání opravě rozbité 
komunikace.

Velmi výstižně toto komentoval Ing. Hrneček při 
stavebním řízení, které bylo ze strany odpůrců 
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plné vášní, emocí a slovního napadání. Prohlásil, 
že Švejk by jenom zíral, a že s tímto přístupem 
obyvatel se ještě za svou dlouhou praxi nesetkal.

Vážení občané, pokud se k vám dostávají infor-
mace, že jsme se dopustili nehospodárnosti, kli-
entelismu, upřednostňování osobních zájmů, 
manipulace či ovlivňování, nebo že plánovaná 
silnice bude neprůjezdná či že zde vzniká sou-
kromé parkoviště a podobně, tato tvrzení jsou 
nepravdivá!

Domníváme se, že kroky části odpůrců nesmě-
řují k řešení v zájmu celé obce, přestože to sami 
deklarují. Pokud by tomu tak bylo, nebránili by 
realizaci potřebné rekonstrukce komunikace. 
Jimi navrhovaná „levnější“ varianta, která nepo-

čítá s dešťovou kanalizací, odvodem srážkových 
vod ani s výměnou vodovodního řadu, by navíc 
s velkou pravděpodobností neobstála ve staveb-
ním řízení a jedno rameno komunikace by se 
muselo stejně zaslepit. Problematika je zkrátka 
složitější, než se může na první pohled zdát.

Posledním krokem ze strany odpůrců byl sběr 
podpisů za účelem vyhlášení místního referenda 
o zastavení realizace projektu. V důsledku této 
situace jsme byli nuceni odmítnout již přiděle-
nou dotaci na rekonstrukci komunikace (a to 
i přes podaný podnět p. Reka) a zároveň zrušit 
žádost o dotaci na výměnu vodovodního řadu. 
Tím jsme způsobili komplikace i Jihočeskému 
kraji, který mohl tyto finanční prostředky přidě-
lit jinému projektu.

CHYBNÉ INFORMACE SKUTEČNOST

Jednosměrná silnice kolem rybníka 
bude po rekonstrukci neprůjezdná.

Zůstane průjezdná i nadále, pouze z důvodu bezpečnosti bude za-
slepen jeden výjezd nesplňující rozhledový úhel v křižovatce.

Silnice kolem čp. 17 se zavírá na 
přání p. Varouse.

Uzavření je na podnět dopravního inspektorátu, s p. Varousem jsme 
nikdy nejednali.

Před čp. 17 se buduje soukromé 
parkoviště.

Jde o obratiště zabezpečující vjezd do nemovitosti a vozidlům inte-
grovaného záchranného systému.

Rekonstrukce je příliš drahá. Naopak se podařilo vysoutěžit velmi výhodnou cenu o 2,5 milionu 
nižší oproti předpokladu. Obecně platí: Čím déle se rekonstrukce 
uskuteční, tím bude dražší.

Zajistíme mnohem levnější 
rekonstrukci.

Jde o pouhé položení nového povrchu bez dešťové kanalizace, 
svedení vody mimo nemovitosti a zabránění podmáčení, výměny 
vodovodu, zpevnění cesty nízkým obrubníkem. Takové řešení pova-
žujeme při zásahu do vozovky za dlouhodobě nehospodárné. 

Silnice jde opravit i bez zaslepení 
jednoho ramene

Šlo by jen o nový povrch bez výše uvedených dalších úprav. Ani tato 
varianta není jistá, dle por. S. Grecha stačí jen malá změna nivelety 
v důsledku navýšení komunikace a v návaznosti na vjezdy do nemo-
vitostí a už je nutné stavební povolení, které by průjezd rovnoběž-
ným ramenem nepovolilo.

Zastupitelstvo pochybilo, projekt 
i řízení spojené s ním nejsou 
v pořádku.

Ze strany odpůrců byly na rekonstrukci podány dosud 2 trestní 
oznámení a 5 stížností na nejrůznější úřady. Dosavadní šetření žádná 
pochybení neprokázala a všechny námitky vyvrátila.

Obyvatelé nejsou ze strany obce 
o rekonstrukci informováni.

Hned v počátku přípravy byla svolána dvě veřejná projednání k této 
akci. Kdo měl zájem, mohl se zúčastnit. Další informace byly podává-
ny ve zpravodaji obce. 

Pro přehlednost ještě malé shrnutí informací, které kolují obcí a jaká je skutečnost:

O dalším postupu – tedy o tom, zda bude re-
konstrukce pokračovat, či nikoliv – nyní s nej-
větší pravděpodobností rozhodnete vy, obyvatelé 
Putimi, v místním referendu. V letošním roce 
se tak oprava komunikace bohužel neuskuteč-
ní, přestože na ni většina obyvatel dotčené ulice 
čeká již řadu let. Je též otázkou, zda bude možné 
dle výsledku referenda vůbec komunikaci opra-
vit i v následujících letech a za jakou cenu. Letoš-
ní vysoutěžená cena byla velmi příznivá.

Vážení občané, pokud chcete získat k této zá-
ležitosti více informací, máte pochybnosti či 
nejasnosti, neváhejte se obrátit na obecní úřad 

Jako každý rok v předvečer Dne vítězství uctíváme 
památku padlých u místního pomníku položením 
věnce. Téměř v  každé vesnici stojí podobné po-
mníky. Nápisy na nich nám říkají, kolik se z války 
nevrátilo mužů, někdy to byla celá mužská část 
rodiny. Odhaduje se, že z  českých zemí padlo 
v 1. světové válce 130 až 150 tisíc mužů, celkově 
z Rakouska Uherska až 1,5 milionů vojáků a svě-
tově 15 – 20 milionů padlých. 

Putimský pomník padlých byl postavený v  roce 
1919. Byl pořízený z  výtěžků zábav ochotnic-
kých divadelních představení a z příspěvků obča-
nů. Jsou na něm napsána jména 27 putimských 
mužů, kteří zahynuli v 1. světové válce. Řídící uči-
tel Jan Munzar v tomto roce 1919 právě odcházel 
po 48 letech služby do penze a do školní kroniky 
zapsal, že všichni tito padlí byli jeho žáky. 

Těžko si dneska dovedeme představit, že bychom 
museli vyslat své syny nebo manžele do války. Pro 
matky a ženy je velmi bolestné vyprovázet je na 
velmi pravděpodobnou smrt. Navíc tenkrát veške-

osobně nebo telefonicky (tel. 382 261 820, sta-
rostka 724 190 320, místostarostka 775 005 
042). Můžete se též obrátit na některého z níže 
podepsaných zastupitelů, kterému důvěřujete. 
Rádi vám vše podrobně vysvětlíme a doložíme.

starostka Eva Marušková,  
místostarostka Petra Pixová

zastupitelé:  
Pavel Keclík, Jana Kofroňová,  

MUDr. Vladimír Palička,  
Jaroslava Pixová,  
Ing. Josef Šťastný,  

Ing. Antonín Žižka

Den vítězství   
uctění památky padlých

ré hospodářství leželo pak na bedrech žen. Účast 
ve válce pochopitelně silně poznamenala také 
muže. Ti, co se vrátili, z valné většiny o svých zá-
žitcích a hrůzách z války nikdy nemluvili, nechtěli 
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Na podzim loňského roku byla u příležitosti 100. 
výročí úmrtí spisovatele Jindřicha Šimona Baara 
zasazena „Baarova hrušeň 2025“ pod putimskou 
farou. To se uskutečnilo z  iniciativy Miroslava 
Šobra, vedoucího odboru životního prostředí 
Městského úřadu ve Strakonicích. Vyzval všech-
ny obce a města, v nichž se nachází či nacházela 
fara, případně poutní či farní kostel, aby se spo-
lupodílely na vzpomínkové akci tím způsobem, 
že si zakoupí a zasadí tradiční českou odrůdu 

Putim je propojena s dvěma osobnostmi 
Josefem a Jindřichem Šimonem Baarovými 

– mají výročí

se k tomu vracet. I můj děda, Josef Pícha, musel 
narukovat. Z  korespondence jen vím, že byl ra-
něný a vrátil se domů, ale musel do války znovu 
odejít. Nikdy nic nevyprávěl a nikdo z rodiny neví 
nic o tom, co tam prožil.

Po 20 letech přišla druhá světová válka, která se 
už lišila v tom, že jsme se stali Protektorátem Če-
chy a Morava. Muži sice neodcházeli do války, 
ale byla zde jiná hrozba: smrt civilistů v koncen-
tračních táborech, popravami, při bombardová-
ní měst nebo při nucených pracích. U Židů šlo 
o totální vyhlazování. Zatímco první válka byla 
vedena tradičně v zákopech se zbraněmi, ta dru-
há byla ideologická, při které byli mnohem více 
postiženi civilisté, docházelo k rozsáhlému ničení 
měst, a  měla mnohem větší geografický rozsah. 
Vyžádala si také čtyřikrát více obětí.

Celkem cca 260–270 tisíc obětí z Protektorátu 
z toho: 80 tisíc obětí holokaustu 
desítky tisíc obětí represí a poprav 
menší část tvoří padlí vojáci a jiné civilní oběti 

Sovětský svaz: cca 24–27 milionů obětí 
Čína: cca 15–20 milionů 
Německo: cca 6–7 milionů 
Polsko: cca 5–6 milionů 

Co se týče osvobozování, zcela neoddiskuto-
vatelnou zásluhu na něm má Rudá armáda. 
Padlo při něm celkem 12 milionů sovětských 
vojáků, kteří osvobodili 9 evropských a 2 asij-
ské země. Na našem území při osvobozování 
Československa padlo 140 tisíc vojáků a dal-
ších 300 tisíc bylo zraněno nebo Němci zajato.

Co říci na závěr? Války jsou vždycky hrátky 
mocných, kteří nehledí na přání obyčejných 
lidí žít v míru. Bohudíky, dnes žijeme v míru 
již 81 let. Nekažme si ho proto zbytečným roz-
dmycháváním žabomyších válek mezi sebou 
kvůli osobní averzi, nesnášenlivosti, touze po 
pomstě a podobně. Buďme rádi za to, co máme 
a važme si toho. 

Jaroslava Pixová

1. SVĚTOVÁ 2. SVĚTOVÁ

Celkem 15–20 milionů 70–85 milionů

Vojáci 9–10 milionů 20–25 milionů

Civilisté 6–10 milionů 45–55 milionů

Pro srovnání oběti 1. a 2. světové války:

hrušně Solanka. Jedná se o letní hrušku, tzv. 
máslovku. Tato odrůda pochází z obce Solany na 
Litoměřicku z poloviny 19. století. Po výzvě byla 
tato hrušeň zasazena ve 31 obcích a městech na 
Strakonicku a Písecku. 

Tímto způsobem si máme připomenout faráře 
a spisovatele Jindřicha Šimona Baara, jehož život 
a dílo jsou úzce spjaty s naším regionem. Hrušně 
miloval jako prosté a statečné stromy.

Co se týče Putimi, k té měl J. Š. Baar velmi blíz-
ký vztah, jelikož sem jezdíval na faru za svým 
strýcem, farářem Josefem Baarem. V  Putimi 
také vznikl námět pro Šimonovu nejslavnější 
knihu Jan Cimbura, která obec proslavila. Ná-
pad a námět dodal synovci právě strýc Josef Baar 
a  zahrnul ho i mnoha materiály o putimském 
sedlákovi, vynikajícím obrovskou silou. Se sa-
motnou výstavbou románu, vesnickou idylou, se 
musel už Jindřich poprat sám a jak sám přiznal, 
sedlák ho pronásledoval dnem i nocí. 

J. Š. Baar je ale také autorem mnoha románů 
a povídek, jako například Chodská trilogie, Po-
slední rodu Sedmerova, K Bohu, Pro kravičku, 
Holoubek, Hanče, ale také literatury pro děti, 
z níž asi nejznámější je Hanýžka a Martínek.

Slavná Baarova primice v putimském kostele
Putimští obyvatelé byli 19. červenec roku 1892 
svědky velmi významné události pro celou far-
nost. Konala se zde totiž primice Jindřicha Ši-
mona Baara, čerstvě vysvěceného kněze.

Od rána se před  farou a před kostelem zača-
ly shromažďovat davy lidí z Putimi i okolí a na 
faru se sjelo mnoho hostů. Z fary vyšel průvod 

do kostela. V  čele byl nesen kříž, pak šel prů-
vod sedláků z  celé farnosti v  jihočeských kro-
jích, následovali mládenci a družičky a družička 
s  myrtovým věnečkem. Za nimi pak duchovní 
v  superpelicích beze štol. Za nimi kráčel Jind-
řich uprostřed velikého zeleného věnce nesené-
ho družičkami, v klerice, cingulu, s biretem na 
hlavě a breviářem v  ruce. Následovali pak ofi-
ciant s asistencí, rodiče a nejbližší příbuzní. Za 
těmi pak obyvatelé celé farnosti. Na věži kostela 
se rozezvučely zvony, aby přivítaly nového slu-
hu Páně. Při slavnostní mši promluvil z  kaza-
telny děkan Josef Baar tak dojemně, že zaslzeli 
i otrlí sedláci. Po obřadu se všichni hosté sešli na 
faře k pohoštění. Mezi nimi se nacházel i profe-
sor Adolf Heyduk, který byl častým hostem na 
zdejší faře. Dlouho ještě vzpomínali v Putimi na 
slavnou primici synovce svého oblíbeného jem-
nostpána. Jindřich už pak jen zřídka do Putimi 
zavítal.
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Touhou mladého Jindřicha Šimona Baara nebylo 
stát se duchovním, ale na žádost své matky a po 
domluvě strýce Josefa Baara se podvolil. Jako fa-
rář působil na několika farnostech. Zapojoval se 
do snah o církevní reformu, byl trochu rebelem 
a u církevních hodnostářů nepříliš oblíbený. Do 
důchodu odešel v roce 1919, už v padesáti letech.

Strýc Josef Baar
Jak již bylo zmíněno, Putim má tu výsadu, že tu 
pobývali oba Baarové, oba faráři a oba velmi vý-
razné a významné osobnosti. Josef Baar, Jindři-
chův strýc, přišel na putimskou faru v roce 1884 
a žil zde až do prosince roku 1907, kdy zemřel. 
Spolu se svojí matkou jsou na zdejším hřbitově 
pochováni. 

Josef Baar, jak dokládá kronika, se s vervou pustil 
do hospodaření nejen na faře, ale velice pečlivě 
se staral o kostel, opravy hřbitova, křížků, kap-
liček i doplňování interiéru kostela. Nepůsobil 
na místní sousedy pouze po duchovní stránce, 
ale radil i ve věcech chovatelských. Doporučoval 
místním hospodářům chov ovcí a využívání tak 
mnohých pastvin. Sám měl postavený na zahra-
dě moderní včelín asi pro 20 včelstev. Často psal 
do časopisů odborná pojednání o tomto chovu, 
ale i o sadařství, hedvábnictví, které mimo jiné 
přednášel v hospodářské škole, a psal i o nejrůz-
nějších událostech. Díky jeho zápisům ve farní 
kronice se dozvídáme i o dění v Putimi, proto-
že tehdy ještě obecní kronika neexistovala. Byl 
velmi dobrým přítelem básníka Adolfa Heyduka 
a dalších osobností Písecka.

Také Josef Baar má svá výročí. V loňském roce 
to bylo 190 let od jeho narození a v příštím roce 
to bude 120 let od jeho úmrtí. Obec má v úmys-
lu k hrušni připojit ještě tabuli s připomenutím 
obou významných osobností - Josefa i Jindřicha 
Šimona Baara.

Kronikářka Jaroslava Pixová

Konečně je venku krásně a my s Putimáčky toho 
využíváme měrou vrchovatou. Schůzky jsou čím 
dál častěji v přírodě, na hřišti nebo alespoň na 
sluníčku před klubovnou. S dětmi poznáváme 
Putim a její bližší a na kolech i vzdálenější okolí. 
Jarně jsme vyzdobili klubovnu, abychom přilá-
kali sluníčko a teplo –  a podařilo se.

Po Putimi jsme na jedné schůzce roznesli a po-
schovávali řadu ručně malovaných kamín-
ků, můžete si s dětmi udělat procházku po vsi 
a schválně, kolik se vám jich podaří najít. V dub-
nu jsme se s Putimáčky vydali na kolech na Be-
nešovský mlýn a po zimě pořádně provětrali 
těla. V květnu a v červnu nás čeká ještě spousta 
zábavy, pohybu i zajímavostí. Navštívíme oblí-
bený písecký Lezetop a určitě dojde i na buřty 
na Špici.

Velice nás těší zájem putimských dětí o Putimá-
ček a jejich nadšení a radost, s níž se scházejí 
a společně tvoří. Neustále přibíráme nové členy, 
pokud je vašim ratolestem 6 – 15 let, jsou více 
než vítáni. Není nutné čekat na začátek školního 
roku, nový Putimáček může naskočit kdykoliv. 
Schůzky jsou v úterý od 17 do 18.30, sraz vždy 
u klubovny Putimáčku z boku obecního úřadu.

Přejeme vám za všechny Putimáčky krásné jaro 
a těšíme se na vsi v úterý na viděnou.

Za Spolek Putimáček Hana Žižková

Co nového  
v Putimáčku
na jaře 
2026?
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SDH PUTIM
Vážení spoluobčané.

V  mém posledním příspěvku jsem Vám přál 
krásné vánoční svátky a zval jsem Vás na náš 
tradiční ples. Letošní rok začal úkoly, které se 
musí dělat, tj. inventura majetku a 24. ledna 
pak Výroční valná hromada, kde jsme bilanco-
vali naší práci, zvolili naše představitele na dal-
ších pět let a stanovili úkoly na další období.

Dne 7. února 2026 jsme uspořádali „HASIČSKÝ 
PLES“, kde nám hrála kapela Doubravanka a kte-
rý se podle návštěvy a dobré nálady, povedl.

Naše zásahová jednotka měla výjezd 11. břez-
na, kdy jsme zasahovali na chatě u jezu, kde 
majitel při neodborné manipulaci s plynovým 
vařičem způsobil jeho zapálení. Celá mimo-
řádná událost se obešla bez zranění a škody na 
majetku.

V sobotu 11. dubna jsme jako každý rok pro-
vedli sběr železného šrotu, který předcházel 
sběrnému dni na velkoobjemový a nebezpečný 
odpad v rámci jarního úklidu obce. V závěru 
bych chtěl poděkovat všem členům, kteří se na 
zmíněných akcích podíleli, a Pavlu Stružinské-
mu za pomoc při sběru železného šrotu.

František Pixa  
starosta SDH Putim

TJ Sokol Putim
TJ Sokol Putim zve na tři poslední domácí 
zápasy, které v této sezóně ještě odehrají:

16. 5. od 17 hod Putim – Kestřany

30. 5. od 17 hod Putim – Hradiště „B“

13. 6. od 17 hod Putim - Kluky
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